

# Brasil 2014 精彩不容错过

本报体育记者 雷震 报道

历时四天的捉对厮杀，巴西世界杯7月1日结束八分之一决赛的最后两场争夺。最终八强全部产生，分别是四支欧洲球队荷兰、法国、德国、比利时，以及四支美洲球队巴西、哥伦比亚、哥斯达黎加和阿根廷。

和小组赛相比，八分之一决赛的八场争夺更加激烈，八场较量里有五场打满120分钟，其中巴西击败智利、哥斯达黎加打败希腊这两场更是靠残酷的点球大战才分出胜负。以7月1日的两场八分之一决赛为例，四队都打满120分钟才分出胜负，首战阿根廷以1:0打败瑞士，第二场美国以1:2惜败比利时。

八分之一决赛中，强队不强，弱队不弱。老牌传统强队巴西、德国、法国和阿根廷分别遭到智利、阿尔及利亚、尼日利亚和瑞士的拼命抵抗，强队很难在90分钟里面解决对手，最终是凭借综合实力略胜一筹才险胜过关。关键时刻，球星发挥了重要作用，阿根廷梅西的突破助攻、荷兰罗本的突破制造点球，哥伦比亚的10号杀手罗德里格斯的梅开二度等等，越在关键时候越能看出球星举足轻重的作用。

四支欧洲球队和四支美洲球队晋级八强，4日、5日进行八强赛，分别是法国VS德国，巴西VS哥伦比亚，阿根廷VS



2014年巴西世界杯1/8决赛一场焦点战在圣保罗的科林蒂安竞技场展开争夺，F组头号阿根廷对阵E组第2瑞士，结果，遭瑞士队“重点照顾”梅西（如图）第118分钟送出助攻，迪马利亚低射破门，阿根廷1-0力克瑞士，晋级八强。（图片来源：网易）

比利时，荷兰VS哥斯达黎加。随着世界杯渐渐进入到淘汰阶段的争夺，比赛将更加精彩纷呈。

## 攻势足球卷土重来

巴西世界杯小组赛26日战罢，15个比赛日、32支球队进行了三轮48场小组赛，16支球队晋级，16支球队打道回府。和往届一样，本届世界杯的小组赛也是精彩纷呈，有“黑马”晋级、有强队折戟，而给人印象最深的是多场酣畅淋漓的对攻战。

谁都没想到在号称死亡之组的D组，排名第一率先出线的是哥斯达黎加队。两支老牌劲旅英格兰和意大利双双被淘汰出局。而谁又能想到，卫冕冠军西班牙队首场比赛就被荷兰队5:1“修理”，小组赛踢完两场就被淘汰。各种冷门和奇迹不断上演，多达八支美洲队伍杀进了16强，难怪本届世界杯被戏称为“美洲杯”。

经过数届高举防守大旗的世界杯之后，2014年在巴西，攻势足球卷土重来。48战已进136球，场均进球数达到惊人的2.83个，轻松超越12年前的小组赛纪录。本届不仅豪门大开杀戒：荷兰三战10球，法国8球，巴西和德国各7球，阿根廷6球；其他势力也集体发力：哥伦比亚9球，瑞士和克罗地亚6球，智利5球、美国4球、加纳4球，就连哥斯达黎加也贡献4球。

从小组赛来看，本届世界杯大打攻势足球，代表球队当然是荷兰，他们明明用得上532的阵型，却能狂灌西班牙5个球。在稳固防守的基础上，荷兰人敢于出击，主动攻击对手软肋，逼迫对手犯错，这是本届世界杯进球多的缩影。

附：世界杯改制为32队后小组赛进球数据

- 1998：126球
- 2002：130球
- 2006：117球
- 2010：101球
- 2014：136球

## 征服世界杯 名利双收

对于32支参赛球队来说，征战世界杯，不但为冠军之名，利益也很丰厚。在国际足联公布的巴西世界杯的奖金计划中，总奖金高达5.76亿美元。

这次国际足联在巴西世界杯上投入的金额相当大，在奖金分配细则方面，巴西世界杯的冠军球队奖金为3500万美元，亚军、第三名和第四名将分别获得2500万、2200万和2000万的奖金。

在四分之一决赛被淘汰的四支球队将分别取得1400万美元奖金，八分之一决赛被淘汰的八支球队将获得900万美元奖金，未能进入淘汰赛的16支球队也将有800万人入账。巴西世界杯奖金总体上比南非世界杯高出37%。

## 美国足球开始复兴?



一直以来，足球在美国常被视为冷门运动，而现在已进入人们日常讨论的话题，正在巴西如火如荼进行的世界杯吸引了越来越多的目光。当美国总统奥巴马被拍到在空军一号上带头为美国队摇旗呐喊时，显而易见，美国人对足球的兴趣正在大大增加。

众所周知，足球并不是美国这个体育强国最推崇的运动，不过随着巴西世界杯的深入，美国人对足球的兴趣日益高涨。随着美国队顺利挺进淘汰赛阶段，美国观众的热情和收视率一路飙升，足球终于可以在美国体育界占有一席之地了。

数据显示，美国队同加纳队首场小组赛的收视率创造了一个新纪录，达到了1600万人。之后和葡萄牙的比赛吸引了创纪录的2500万观众。

美国人对足球的狂热也体现在社交媒体上。数据显示，有490万条有关美国队同加纳队比赛的推特出现，并且发推的范围不仅仅是在美国。而在INSTAGRAM上，有关世界杯和美国队的照片和状态在比赛期间超过了230万条。

在美国，足球运动近年来一直保持了很高的参与度，北到缅因州南到佛罗里达，东从纽约西到洛杉矶，有将近400万年轻的男孩女孩在各种级别的联赛中踢球。

而在世界赛场上，美国男足已经连续7次打入世界杯决赛圈，而美国女足目前排名世界第一。

新移民增多、全球化影响、美国足球本身进步，种种迹象显示，足球在美国，正在势不可挡的蓬勃发展。

## 亚洲惨败，中国输马里

对于亚洲足球来说，本届世界杯是一次彻彻底底的失败。韩国、日本、伊朗和澳大利亚四支球队不但小组赛悉数被淘汰，12场小组赛一场不胜仅入8球。

世界杯前，日韩将小组出线视为必然，世界杯之后，两队均以小组垫底的身份告别；而伊朗与澳大利亚的小组赛过程曾充满拼搏。但结果都是一样，亚洲四队在本届世界杯上不具与欧美球队抗衡的实力，他们兴冲冲来，沮丧而去。无论如何，一场不胜的尴尬已经创造了近六届世界杯里的最差。

亚洲球队全部折戟世界杯小组赛，从巴西一度传出“亚足联的世界杯名额将被削减”的消息。但事实上，国际足联为了推广足球，他们希望通过扩大足球落后地区的参赛名额，来帮助像亚洲这样的地区。在2018年俄罗斯世界杯上，亚洲可能会增加一个世界杯参赛名额。不过从亚洲四强在世界杯的表现，以及中国队的热身赛来看，中国足球的要想实现“冲出亚洲、走向世界”，其路还是漫漫。

世界杯激战犹酣，中国足球队也没闲着，他们29日在闷热潮湿的深圳，以1:3不敌少一人的非洲球队马里，以一胜一平一负的战绩结束了三场友谊赛。

此战是国足现阶段集训热身的最后一场比赛，在佩兰排出的首发阵容中，有七位恒大球员。马里队阵容由其国内联赛球员组成。当前的世界排名表上，中国队位列第103位，马里第56位。



### 咬人事件

小组赛大出风头的是乌拉圭前锋苏亚雷斯。他在对阵意大利的比赛中咬人，国际足联对其开出世界杯史上最长的禁赛罚单。

乌拉圭24日在意大利的D组最后一场比赛中，以1:0小胜。乌拉圭前锋苏亚雷斯在第79分钟时，在同意大利后卫基耶利尼争抢时突然咬了对方的左肩，但主裁判并没有给他处罚。

26日，国际足联宣布对苏亚雷斯处以禁赛9场、外加禁止在4个月内参加与足球相关活动，以及罚款10万瑞士法郎（11.1万美元）的处罚。这意味着苏亚雷斯在巴西世界杯的征程结束了。国际足联的禁令公布后不久，这名27岁的射手就离开乌拉圭队驻地。乌拉圭两天后在世界杯首轮淘汰赛遭遇哥伦比亚，0:2惨遭淘汰。

苏亚雷斯在去年4月因咬切尔西球员伊万诺维奇而被英足总禁赛10场，谁知仅仅14个月过后，苏亚雷斯再次将“血盆大口”咬向了对手。

咬人事件发生后，苏亚雷斯在网上遭到了各种吐槽。有意大利球迷称：“建议乌拉圭足协带着苏亚雷斯去医院检查一下，看看有没有狂犬病！”另一位吐槽道：“早就听说乌拉圭人喜欢吃肉，原来你们连人肉都吃！”就连乌拉圭球迷也纷纷调侃苏亚雷斯，“意大利人味道怎么样？还不错吧？”

苏亚雷斯被世人唾弃，而在乌拉圭，他被视为民族英雄。乌拉圭总统何塞·穆西卡发表讲话，表示对他的支持。

苏亚雷斯30日发表道歉声明称：“回到家中与家人共处的这几天中，我也有机会恢复了平静，并反思了比赛中所发生的事。不论在过去的几天中出现了怎样的争议、怎样立场不同的声音，所有的这些都没有影响到我们国家队的出色表现。事实上，我的同行乔治·基耶利尼在碰撞中被我咬到，身体上受到了伤害。为此，我深感后悔，我向乔治·基耶利尼和整个足球大家庭表示歉意，我向公众承诺，此类事件不会再发生在我身上。”

## 越華超市

印州最大亚洲超市 · 货品齐全 · 一站式购物

新鲜蔬菜 保质 · 保鲜

生猛海鲜 免费清理、加工

宽敞明亮 四万平方尺

物美价廉

## VIET HUA FOOD MARKET

Live Seafood Meat Produce Much more

烤鸭 · 烧腊 周五中午至周日

中国 越南 泰国 日本 亚洲各国

Tel: 317-596-2222 Fax: 317-578-8885

6336 E 82nd St, Indianapolis, IN 46250

七天营业

Open: 10 am - 9 pm 7 days a week